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Ταμασού Ησαΐας: Το καθήκον μας ενώπιον των 
τιμημένων ηρώων μας είναι ο αγώνας για 
απελευθέρωση και επανένωση της Κύπρου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας
χοροστάτησε σήμερα στον Όρθρο και προέστη της Θείας 
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό του Οσίου Θεοδώρου του Ταμασέως 
στο Πολιτικό, πλαισιωμένος από τον εφημέριο του Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερο Γεώργιο Κωνσταντίνου και τον Αρχιδιάκονο 
π. Ραφαήλ Μισιαούλη.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Πανιερώτατος ανέπεμψε δέηση για ανεύρεση 
των αγνοουμένων της κοινότητας Κωνσταντίνου Νικολάου, Κωνσταντίνου Κίτα και 
Χρίστου Δαμασκηνού και μνημόσυνο του πεσόντος Χαρίτωνος Χαρίτου, και πάντων 
των πατέρων και αδελφών των αναιρεθέντων υπό των Τούρκων εισβολέων κατά 
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την Τουρκική εισβολή του 1974.

Τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο Πανιερώτατος.

Υπογράμμισε «πενήντα χρόνια μετά την προδοσία της Χούντας και την εισβολή, η 
πατρίδα μας μένει σκλαβωμένη και μοιρασμένη από το βάρβαρο σπαθί του Αττίλα. 
Προσπαθούμε να συμβιβαστούμε σε έναν έντιμο συμβιβασμό και συμφωνία. 
Βλέποντας, όμως, την αλαζονική στάση της Τουρκίας, καταλαβαίνουμε ότι αυτό 
είναι πολύ δύσκολο. Ο σημερινός ηγέτης της Τουρκίας συμπεριφέρεται σαν 
σουλτάνος και δεν αφήνει περιθώρια για τον ελληνισμό της Κύπρου. Παρ΄όλες τις 
δυσκολίες και την άκαμπτη στάση και την αλαζονεία του κατακτητή, έχουμε 
καθήκον να αγωνιζόμαστε για την απελευθέρωση και επανένωση της Κύπρου μας.

Η δουλοπρέπεια και το προσκύνημα του ραγιά δεν πρέπει να μας χαρακτηρίζει. 
Παρόλο που έχουν περάσει τόσα χρόνια από την εισβολή, έχουμε καθήκον να 
αγωνιζόμαστε για τη διατήρηση του Ελληνισμού σε αυτό το νησί. Δεν μπορούμε να 
επιτρέψουμε να είμαστε η τελευταία γενιά Ελλήνων σ’ αυτή την εσχατιά της 



Μεσογείου. Είμαστε Έλληνες. Και αν προδοθήκαμε από τη Χούντα και από 
αμαρτωλές μεγάλες δυνάμεις, αλλά και από το διχασμό, οφείλουμε να προχωρούμε 
μονιασμένοι και αποφασιστικοί μπροστά. Αν θέλουμε να κοιτάζουμε πίσω, ας μη 
στεκόμαστε στις στιγμές του διχασμού και της προδοσίας.

Οι καιροί ου μενετοί. Χρειάζονται άμεσες και δραστικές ενέργειες από τις 
κυβερνήσεις Ελλάδας και Κύπρου. Τα παιδιά μας, οι νέες γενιές των Ελλήνων της 
Κύπρου έχουν δικαίωμα να ελπίζουν σε καλύτερες μέρες. Πρέπει να αναλάβουμε 
τις κατάλληλες δραστηριότητες για να προστατεύσουμε τις επόμενες γενιές των 
Ελλήνων της Κύπρου από την ολοκληρωτική καταστροφή».

Τέλος, ο Πανιερώτατος απέδωσε συγχαρητήρια στους διοργανωτές του 
μνημοσύνου αυτού. «Λαοί που δεν τιμούν τους ήρωές τους είναι αχάριστοι και δεν 
έχουν μέλλον», κατέληξε.
Ακολούθησε δέηση για ανεύρεση των αγνοουμένων και τρισάγιο στο Μνημείο 
Πεσόντων και Αγνοουμένων της κοινότητας.

Παρέστησαν και κατέθεσαν στεφάνι ο Πρόεδρος του ΕΛΑΜ και Θρονικός 
επίτροπος, κ. Χρίστος Χρίστου, εκπρόσωποι των τοπικών επιτροπών των 
κομμάτων, οι εκπρόσωποι του Αρχηγού της Αστυνομίας, Υπαστυνόμος Μάριος 
Σάββα, του Αρχηγού της Εθνικής Φρουράς, Υπολοχαγός Άνθιμος Γεωργίου, του 



Διοικητή της ΕΛΔΥΚ, Ανθυπολοχαγός Σταμάτιος Γούναρης, ο επόπτης της 
Επαρχιακής Διοίκησης, κ. Ανδρέας Χριστοφή, η Αντιδήμαρχος Συνοικισμού 
Ανθούπολης, Φρόσω Αρμοστή, οι Πρόεδροι των Κοινοτικών Συμβουλίων Εργατών, 
Γεωργία Ττόφα, Επισκοπειού Γιαννάκης Λουκαΐδης, Περάτων Ορεινής, Ανδρέας 
Θεοδούλου, οι εκπρόσωποι των Κοινοτικών Συμβουλίων Πάνω και Κάτω Δευτεράς, 
Ψημολόφου, Καμπιών, Καπέδων, τα τοπικά και οργανωμένα σύνολα της κοινότητας.

  











  



  






